
DESKRIPTIVNÍ GEOMETRIE - PØÍKLADY NA PROCVIÈENÍ(Lineární perspektiva)1. V prostoru je støedové promítání urèeno prùmìtnou σ a støedem promítání S, S 6∈ σ.Naèrtnìte prostorové situa
e, kdy se rovnobì¾né pøímky zobrazí v daném støedovém pro-mítání jako rovnobì¾né pøímky a kdy se zobrazí jako rùznobì¾né pøímky.2. V prostoru je støedové promítání urèeno prùmìtnou σ a støedem promítání S, S 6∈ σ.Naèrtnìte prostorové situa
e, kdy se rùznobì¾né pøímky zobrazí v daném støedovém pro-mítání jako rùznobì¾né pøímky a kdy se zobrazí jako rovnobì¾né pøímky.3. A4 na ¹íøku!LP: H = [11, 5; 13℄, vh = 4, d = 24Jsou dány body A, B, které le¾í v základní rovinì (A ∈ π, B ∈ π).
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Na obrázku je pravoúhlýprùmìt základní
h objektù(prùmìtny σ, hlavního bodu
H , bodù A, B) do základníroviny π.

V dané LP zobrazte pøímku p = AB a sestrojte její úbì¾ník a její stopník (tj. p ∩ σ).4. A4 na vý¹kuLP: H = [11, 18℄, vh = 3, d = 30Je dán bod A, A je nad π, |A1A| = 12.
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V dané LP zobrazte pøímku p: A ∈ p, p⊥σ, tj. sestrojte perspektivu pøímky p a perspek-tivu pravoúhlého prùmìtu pøímky p do π (perspektivu pøímky p1). Dále sestrojte stopníka úbì¾ník pøímky p.



5. A4 na vý¹kuLP: H = [10, 19℄, vh = 5, d = 25Jsou dány body A, B, A nad π, |A1A| = 17, B nad π, |B1B| = 10.
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V dané LP zobrazte pøímku p = AB, urèete její úbì¾ník. Dále zobrazte prùseèík pøímky
p s rovinou π.6. A4 na vý¹kuLP: H = [10, 5; 16℄, vh = 5, d = 28Je dán bod A ∈ π.
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6V dané LP zobrazte pøímku p: A ∈ p, p⊥π. Urèete úbì¾ník pøímky p.7. A4 na ¹íøku!LP: H = [14; 12℄, vh = 4, 5, d = 22Jsou dány body A, B, C; A ∈ π, B ∈ π, C je nad π, |C1C| = 8.
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V dané LP sestrojte úbì¾ni
i a stopu roviny α(A, B, C) (stopa je α ∩ σ).



8. A4 na ¹íøku!LP: H = [19; 12℄, vh = 5, d = 27Jsou dány body A, B; A nad π, |A1A| = 6, B nad π, |B1B| = 3.
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V dané LP zobrazte pøímku p = AB. Sestrojte úbì¾ni
i a stopu roviny α, p ⊂ α, α⊥π.Dále sestrojte úbì¾ník a stopník pøímky p.9. A4 na ¹íøku!LP: H = [14; 13℄, vh = 6, d = 24Jsou dány body A, B, C; A je nad π, |A1A| = 8, B je nad π, |B1B| = 5, C je nad π,
|C1C| = 7.
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V dané LP sestrojte úbì¾ni
i a stopu roviny α(A, B, C).



10. A4 na ¹íøku!LP: H = [13; 13℄, vh = 5, d = 23Jsou dány body A, B, C; A je nad π, |A1A| = 9, B je nad π, |B1B| = 2, C je nad π,
|C1C| = 8, 5.
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V dané LP sestrojte úbì¾ni
i a stopu roviny α(A, B, C).11. A4 na ¹íøku!LP: H = [14; 13℄, vh = 4, d = 24Jsou dány mimobì¾ky p = AB, q = CD; A je nad π, |A1A| = 2, B ∈ π, C je nad π,
|C1C| = 7, D je nad π |D1D| = 6.
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V dané LP zobrazte pøímky p, q a sestrojte úbì¾ni
i libovolné roviny α : p||α, q||α.



12. A4 na vý¹kuLP: H = [5; 15℄, vh = 7, d = 24Jsou dány body A, B, M ; A je nad π, |A1A| = 3, B ∈ π, M je nad π, |M1M | = 12.
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V dané LP zobrazte pøímku p = AB. Dále zobrazte pøímku m : M ∈ m, m||p;tj. sestrojte pesrspektivu pøímky m a perspektivu pravoúhlého prùmìtu m do π (per-spektivu pøímky m1).13. A4 na ¹íøku!LP: H = [14; 13℄, vh = 7, d = 24Jsou dány body A, B, M ; A je nad π, |A1A| = 3, B ∈ π, M je nad π, |M1M | = 11.
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0,5V dané LP zobrazte pøímku p = AB. Dále zobrazte pøímku m : M ∈ m, m||p;tj. sestrojte pesrspektivu pøímky m a perspektivu pravoúhlého prùmìtu m do π (per-spektivu pøímky m1).Pozn.: Ke konstruk
i perspektivy pøímky m pou¾ijte reduk
i.



14. A4 na vý¹kuLP: H = [15; 16℄, vh = 12, d = 28Jsou dány body A, B, M ; A je nad π, |A1A| = 2, 5, B ∈ π, M je nad π, |M1M | = 5, 5.
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V dané LP zobrazte pøímku p = AB. Dále zobrazte pøímku m : M ∈ m, m||p;tj. sestrojte pesrspektivu pøímky m a perspektivu pravoúhlého prùmìtu m do π (per-spektivu pøímky m1).Pozn.: Ke konstruk
i perspektivy pøímek m a m1 pou¾ijte reduk
i.15. A4 na vý¹kuLP: H = [10, 5; 16℄, vh = 5, d = 28Je dán bod A; A nad π, |A1A| = 8.V prùmìtnì σ je dán úbì¾ník US svazku rovnobì¾ný
h pøímek.
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V dané LP zobrazte pøímku p : A ∈ p, p je prvkem zadaného svazku rovnobì¾ný
hpøímek, tj. sestrojte pesrspektivu pøímky p a perspektivu pravoúhlého prùmìtu p do π(perspektivu pøímky p1).Dále zobrazte prùseèík pøímky p se základní rovinou π a sestrojte stopník pøímky p (p∩σ).



16. A4 na vý¹kuLP: H = [11; 15℄, vh = 5, d = 25Je dán bod A; A nad π, |A1A| = 6.V prùmìtnì σ je dán nevlastní úbì¾ník US∞ svazku rovnobì¾ný
h pøímek.
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V dané LP zobrazte pøímku p : A ∈ p, p je prvkem zadaného svazku rovnobì¾ný
hpøímek, tj. sestrojte pesrspektivu pøímky p a perspektivu pravoúhlého prùmìtu p do π(perspektivu pøímky p1).Dále zobrazte prùseèík pøímky p s π.17. A4 na vý¹kuLP: H = [11; 16℄, vh = 5, d = 27Jsou dány body A, B; A je nad π, |A1A| = 4, B ∈ π.V prùmìtnì σ je dán úbì¾ník US svazku rovnobì¾ný
h pøímek.
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3          2V dané LP sestrojte úbì¾ni
i a stopu roviny α : AB ⊂ α, pøímky zadaného svazku jsourovnobì¾né s rovinou α.Dále urèete úbì¾ník prùseèni
e r roviny α s libovolnou rovinou rovnobì¾nou s prùmìt-nou σ (tj. urèete prùseèík úbì¾ni
 dvou rovin).



18. A4 na vý¹kuLP: H = [10; 16℄, vh = 6, d = 26Jsou dány body A, B; A je nad π, |A1A| = 7, B ∈ π.V prùmìtnì σ je dán úbì¾ník US svazku rovnobì¾ný
h pøímek.
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V dané LP sestrojte úbì¾ni
i a stopu roviny α : AB ⊂ α, pøímky zadaného svazku jsourovnobì¾né s rovinou α.Dále urèete úbì¾ník prùseèni
e roviny α s libovolnou rovinou kolmou k základni
i z(z = σ ∩ π) a úbì¾ník prùseèni
e roviny α s libovolnou rovinou rovnobì¾nou se základnírovinou π (tj. urèete prùseèík úbì¾ni
 dvou rovin).19. A4 na vý¹kuLP: H = [11; 15℄, vh = 5, d = 22Je dán bod A; A nad π, |A1A| = 8.V prùmìtnì σ je dán nevlastní úbì¾ník US∞ svazku rovnobì¾ný
h pøímek.
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U
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i a stopu roviny α, která obsahuje hloubkovou pøímku a bodu

A, (a : A ∈ a, a⊥σ), pøímky zadaného svazku jsou rovnobì¾né s rovinou α.Dále urèete úbì¾ník prùseèni
e roviny α a libovolné roviny rovnobì¾né s prùmìtnou σ(tj. urèete prùseèík úbì¾ni
 dvou rovin).



20. A4 na ¹íøku!LP: H = [16, 5; 13℄, vh = 4, d = 24Jsou dány body A, B, Q, R; A je nad π, |A1A| = 5, B ∈ π, Q je nad π, |Q1Q| = 7, Rje nad π, |R1R| = 5.V prùmìtnì σ je dán úbì¾ník US svazku rovnobì¾ný
h pøímek.
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V dané LP sestrojte úbì¾ni
i a stopu roviny α : AB ⊂ α, pøímky zadaného svazku jsourovnobì¾né s rovinou α, úbì¾ni
i a stopu roviny β(Q, Q1, R).Dále zobrazte prùseèni
i r rovin α a β, tj. sestrojte perspektivu pøímky r a perspektivupravoúhlého prùmìtu pøímky r do π (perspektivu pøímky r1).Pozn.: Ke konstruk
i úbì¾ni
e roviny α pou¾ijte reduk
i. Pøímku r urèete jejím stopníkem(r ∩ σ) a úbì¾níkem, tj. sestrojte prùseèík stop a prùseèík úbì¾ni
 rovin α a β.


